

通讯员 高铭华 刘洋 快报记者 安莹在中山东路为你报道

“吃”一天灰霾等于抽20支烟

到2025年我国平均每分钟会有两人被查出肺癌

“灰霾天气致肺癌发生不亚于尼古丁。”“刘翔当初代言的香烟广告会误导公众。”昨天,第一届海峡两岸肺癌高峰论坛在南京召开,专家们对中国的肺癌发病现状表示担忧。根据世界卫生组织预测,到2025年,我国每年新增肺癌病例将超过100万,平均每分钟就有两个人被查出是肺癌,成为世界第一肺癌大国。

灰霾致肺癌不亚于尼古丁

吸烟是引发肺癌的一大原因。会上专家们严肃地指出:吸烟是导致肺癌的首要危险因素,每日吸烟25支以上,肺癌发病率为227/100000;15~24支为139/100000;1~14支为75/100000。“城市的灰霾天气相当于我们每天抽20支烟,灰霾天气致肺癌发生不亚于尼古丁!”面对城市的大气污染,复

旦大学附属中山医院呼吸内科主任白春学说,这不是耸人听闻,一到灰霾天、大雾天,空气中的烟雾和尘粒较多,呼吸科的门诊量都会上升20%。

在南京,2009年灰霾天数就达到211天。环保专家告诉记者,比起污染天,霾天对于健康的危害更加“隐蔽”,霾天空气流动性差,细小颗粒物增加,很容易造成呼吸系统感染。另外,近地层的紫外线和太阳辐射减弱,会导致空气中的传染病活性增强。这种复合型大气污

染给人们的健康带来了重重威胁。

刘翔当初不应代言香烟广告

“鹤舞白沙我心飞翔”这是许多观众熟悉的电视广告语。2004年刘翔代言了“鹤舞白沙”香烟广告,尽管在之后这条广告遭到禁播,但是刘翔在广告片上蓄势待发的样子已经深入人心。

对此,呼吸科的专家们也表示出了强烈不满。白春学就炮轰了如今的香烟广告打擦边球,他说,“刘翔的这条香烟广告影响极其不好,明摆着暗示老百姓吸烟的话,就可以跑得跟刘翔一样快,简直是太荒唐了。香烟的壳上应该印上骷髅头或是黑肺,以此来警示吸烟的人。”

肺癌发病率死亡率越来越高

与会专家们对于中国的肺癌发病现状也表示出了担忧,卫生部的数据显示,我国肺癌的发病率和死亡率一直呈上升趋势。在过去的30年中,肺癌死亡率由20世纪70年代位居癌症死因第4位,跃居2000年的第1位,在城镇地区,因癌症死去的每3~4人中,即有1人是肺癌。

记者从南京市疾控中心获悉,南京地区肺癌患者的平均年龄在60岁左右,女性发病率正在攀升。去年基本上是每5个死于癌症的人中,就有1人是肺癌。据世界卫生组织预测,到2025年,我国每年新增肺癌病例将超过100万,平均每分钟就会有两个人被查出是肺癌,成为世界第一肺癌大国。



记者 鲍铭东报信

南京公交行业提前准备冬运

记者从南京市客管处获悉,面对即将到来的冬运高峰,客管部门发文要求公交企业提前做好准备,加强冬运安全保障,做好生产组织,确保高峰时段在线路上运营的车辆不少于配车数的92%,做好冬运服务和应急预案。据悉,从12月1日到2月28日是冬运阶段,禁止违章行车,杜绝溜站现象。

记者 毛丽萍 通讯员 刘薇 肖行报信

奥运冠军赵蕊蕊今天地铁站义卖面包

今日下午两点,原女排国家队队员、奥运冠军赵蕊蕊将现身南京地铁二号线新街口站站厅,参加由南京地铁组织的“爱在地下铁,分享共成长”活动。她将在现场与中学生一起义卖面包,热心支援慈善事业,前200名购买爱心面包的乘客还将得到由赵蕊蕊亲笔签名的纪念卡片。

记者 鹿伟报信

5家企业争抢市长质量奖

从昨天开始,南京市市长质量奖评定工作进入推荐获奖组织阶段。记者昨天从市质监局获悉,今年申报市长质量奖的企业有5家:南京红宝丽股份有限公司、南京桂花鸭(集团)有限公司、中电电气集团有限公司、江苏博新新材料有限公司、江苏雨润食品产业集团有限公司,申报企业数量与去年持平。不过,今年申报企业的领域在不断扩大,如去年申报企业涉及钢铁、化工、机械制造3个领域,今年申报增加了光伏和食品两个行业,尤其是两大食品企业同时申报市长质量奖,这在全国还是不多见的。

记者 鹿伟 通讯员 吴德报信

南京成立督察工作办公室

南京市督察工作办公室近期成立。记者昨日获悉,市督察工作办公室为履行督察职能的市委、市政府专门机构,具有八大督察职能。据介绍,市督察工作办公室的成立将进一步整合督察资源,构建集效能督察、民生督察、项目督察三位一体的“大督察”格局,确保市委市政府重大决策部署贯彻落实。记者了解到,市督察办内设综合秘书室、效能督察室、民生与民意诉求督察室、专项督察室等4个职能室。

记者 鹿伟报信

标准化工程师职称考试今天开考

今天,南京市首届“标准化工程师”职称考试将正式开考。记者昨天从市质监局获悉,200多名来自大中型企业和科研院所的工程技术人员将参加考试。据悉,本次开考的标准化工程师分为初、中两级,考试合格人员由南京市职称(职业资格)工作领导小组办公室颁发统一印制的初、中级《南京市标准化助理工程师专业技术资格证书》、《南京市标准化工程师专业技术资格证书》。

通讯员 范圣楠 张颖 快报记者 安莹在澄江路为你报道

七旬老人好本事垃圾也能变花盆

在省环保厅大接待中,有两位市民带着自己的环保发明来到现场,希望环保厅能够帮助他们把想法变成现实。11月17日一大早,南京市退休干部吴大爷就守候在省人民来访接待中心门口,他不是带着问题来的,而是拎着一个沉甸甸的大口袋。口袋打开,里面是一个灰不溜秋的花盆。

面对众人疑惑的目光,年过七旬的吴大爷说,他平时特别关注环保,听说南京出现垃圾围城现象之后,经常夜里睡不着觉,琢磨着怎么解决这个难题。于是,在自家的院子里,他做起了实验,将各种各样的垃圾包括废纸、塑料袋、菜叶子等,经过消毒、粉碎、搅拌、模压等工序,成功造出了板凳、花盆、砖块等。今天带来的花盆,就是实验成功的样品。他说,今天到这里来,就是想给环保厅的领导专家们看看,这个办法可行不,他非常希望能够推广这一变废为宝的理念和技术。

同样是来自南京市的退休职工杨大爷,兴致勃勃地带着自己的环保发明来到接待现场。杨大爷早在30年前就开始潜心研究燃煤锅炉净化器和汽车尾气净化器。他认为,自己的设计不占用土地,且安装净化器以后,二氧化硫和二氧化碳的排放可分别减少95%以上。

江苏省环保厅副厅长于红霞表示,将联系有关部门开展可行性分析,并通过相关实验,尽快将吴大爷和杨大爷的想法变成现实。11月17日-18日,是江苏省环保厅2010年度厅长接待活动的最后一天,厅长们按规定统一接待群众来访,集中受理、处理一批群众反映强烈的环境问题和投诉。据悉,这次厅长接待活动共接待群众来访13批32人次。



show



T台上的时尚风

昨天,由著名设计师姚峰领衔,十多位本土设计师共同打造的时装秀在南京举行,模特们在T台将一百多套潮流时装精彩演绎,传递着当下最前沿的时尚概念,吸引了不少市民前来欣赏。快报记者 洪波 摄



校园里的民族舞

昨天,南京市第二十九初级中学举办“和谐青奥”校园民族文化节,学生们身着各民族服饰进行民族歌舞及民俗表演,以多种形式展示56个民族丰富多彩的文化。此次校园民族文化节是该校实施素质教育,创建文化校园的一次成果展示。快报记者 赵杰 摄

快报记者 鲍铭东在江北为你报道

雾天一封路,八卦洲就成“孤岛”

遇大雾,二桥、三桥能否给公交留条道?

进入秋冬季节,大雾天越来越常见,可让市民苦恼的是,大雾天二桥、三桥封闭,经过的相关公交线路也无法通行,大受影响。有关人士建议,大雾天能否对公交采用间歇放行的办法,方便市民出行。

据了解,目前经过二桥的公交线路有4条,分别为南洲线、135路、玉六线、玉葛线,经过3桥的公交线路调整后只剩下雨石线。前两天大雾,二桥、三桥高速均暂时封闭,这些公交线路只能绕道或停开,给沿线居民带来了很大的不便。雨石线改走纬七路过江隧道,不过,由于是临时绕行的公交线路,不能享受免费待遇,每辆车一个来回就要缴100元过路费,这也让中北浦口客运公司

感到吃不消。与雨石线相比,南洲线则问题更大,现在八卦洲轮渡因为安全问题停开了,南洲线也成为岛上居民出行的唯一公共交通线路,可一旦大雾大雪二桥封闭,南洲线就只能停开,岛上居民出行就成了问题。新宁浦巴士相关负责人表示,即便八卦洲轮渡不停掉,南洲线也很重要,八卦洲也没有其他路可以绕行或者替代。遇到大雾大雪封桥,八卦洲就成为孤岛了。让人担心的是,八卦洲还是南京的一个菜篮子,一旦二桥封闭,八卦洲菜农的蔬菜也没法运到主城,甚至会引起菜价上涨的问题。据悉,每天早晨,有大约四五千八卦洲的上班族要登上南洲线公交车,到城区上班。

据介绍,在大雾天气里,考虑到岛民的上班需要,二桥高速大队在雾不算太大的时候,会安排警车带公交车过桥。车队于是一次性放出35辆公交车,超载一点,也只能带上2000多人出岛。然而,这些车辆出了岛后,再想回来,就要从二桥高速的万寿口子上桥,但一般到了这个时候,这个口子都会被社会车辆封闭住,放出去的车辆,在二桥正常放行之前,根本回不到岛上,后面剩余的2000多人,出行就遇到困难了。

交通专家建议,遇到大雾可以采取间断放行的办法,并提前引导排队的车辆分流。实在不行,也尽量给公交留一条道,方便八卦洲、江心洲等地居民出行。